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В Академията по национална и информационна 
сигурност се състоя тържествено представяне 

на новата книга на проф. д.ик.н. Нина Дюлгерова „Дис-
танцията на времето задължава“, предизвикало голям 
интерес сред академичната общност на университета. 
Събитието събра преподаватели, изследователи и сту-
денти, които обсъдиха значението на изданието и акту-

алността на разглежданите в него теми.
Президентът на АНИС проф. д.п.н. Георги Манолов 

подчерта интердисциплинарния характер на сборника, 
който съчетава подходите на историята, политологията, 
международните отношения и икономическия анализ. 
По думите му трудът се отличава със задълбочен научен 
апарат и с умението да проследява сложната взаимо-
връзка между политика, икономика и геополитически 
процеси. Той открои и ясно изразената критичност на 
авторката, както и нейната активна гражданска пози-
ция, насочена към защитата на българския национален 
интерес.

В своето изложение проф. д.ист.н. Трендафил Митев 
постави книгата в по-широкия контекст на съвременна-
та българска публицистика и научна мисъл. Той припом-
ни първите си впечатления от проф. д.ик.н. Дюлгерова 
още от студентските й години, когато тя се откроява като 
активно мислещ и изключително подготвен млад изсле-
довател – качества, които по-късно се пре-
връщат в основа на нейната впечатляваща 
академична кариера.

Според проф. д.ист.н. Митев една от 
най-силните страни на сборника е съчета-
нието между достъпност на изказа и анали-
тична задълбоченост – рядка комбинация, 
която превръща публицистичните текстове 
в истинска експертна интерпретация на 
съвременните международни процеси. Той 
обърна внимание и на тематичната струк-
тура на книгата, която обединява четири 
основни направления – геополитика, ге-

оенергетика, история и политика и общество. Именно 
чрез тази многопластова перспектива авторката про-
следява дългосрочни исторически процеси и тяхното 
отражение върху съвременната международна среда и 
върху мястото на България в нея.

Особено силно впечатление, по думите му, прави 
способността на проф. д.ик.н. Дюлгерова да обяснява 

сложни глобални процеси чрез истори-
ческа перспектива и конкретни факти, 
като същевременно запазва ясна на-
учна аргументация. В този смисъл той 
определи книгата като пример за „ака-
демична публицистика“ – умело използ-
ване на сериозно научно знание при 
създаването на кратки, достъпни и въз-
действащи текстове за широката чита-
телска аудитория.

В своето слово проф. Дюлгерова 
подчерта, че заглавието „Дистанцията 
на времето задължава“ изразява убеж-
дението й, че разбирането на настоя-
щето е невъзможно без задълбочено 
познаване на историята. Според нея 

българското общество притежава силна родова памет, 
традиции и духовна устойчивост, които съхраняват на-
ционалната идентичност и дават основание за умерен 
оптимизъм за бъдещето.

Книгата обединява статии и интервюта, публи-
кувани във вестник вестник Труд и в сайта Факти.бг в 
периода 2019–2025 г. В тях се разглеждат ключови 
въпроси от геополитиката, геоенергетиката, историята 
и съвременната политика, като се предлагат аргументи-
рани и увлекателни анализи на значими международни 
събития.

Със своята задълбоченост, яснота на изложението и 
силна публицистична енергия „Дистанцията на времето 
задължава“ се утвърждава като ценен ресурс за студен-
ти, преподаватели и специалисти в областта на между-
народните отношения и сигурността, както и за всички 
читатели, които се интересуват от динамиката на съвре-
менните геополитически и енергийни процеси. ВА

С ГОЛЯМ ИНТЕРЕС В АНИС БЕ ПРЕДСТАВЕНА КНИГАТА 
„ДИСТАНЦИЯТА НА ВРЕМЕТО ЗАДЪЛЖАВА“ 

НА ПРОФ. НИНА ДЮЛГЕРОВА
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ПЛОВДИВСКИ УЧЕНИЦИ И СТУДЕНТИ ЗАЕДНО В ПОРЕДНИЯ 
ЗНАЧИМ МАЙСТОРСКИ КЛАС ПО КИБЕРСИГУРНОСТ

Ученици от СУ „Любен Каравелов“, Професио-
нална гимназия по транспорт и строителни техноло-
гии „Гоце Делчев“ и СУ „Константин Величков“ се 
включиха заедно със студенти в поредния значим 
майсторски клас на Академията по национална и 
информационна сигурност – „CTRL + BRAIN. Ки-
берсигурност 1–2–3“. Присъствието на учениците 
подчерта значимостта на практическото обучение и 

тяхната мотивация да надграждат знанията си извън 
класната стая. По време на майсторския клас стана 
ясно, че учениците от СУ „Любен Каравелов“, които 
участват в училищния клуб по киберсигурност, проя-
вяват особен интерес към темата, което добави до-
пълнителен фокус към дискусията.

Майсторският клас беше воден от експертите Ге-
орги Казаков и Делян Маринов и се фокусира върху 
реалните измерения на съвременната киберсигур-
ност. Участниците научиха как да разпознават фишинг 
атаки, да управляват пароли, да изграждат цифрова 
хигиена и да реагират на онлайн заплахи, като всичко 
беше представено чрез практически примери, вместо 
суха теория.

Обучението включваше дискусия и възможност 
за въпроси, като специално внимание бе отделено 
на защита на лични и чувствителни данни, кражба на 
информация, зловредни съобщения и дистанционен 
достъп до устройства („камфектинг“). Бе разгледано и 

От името на ръководството на Академията по национална и информационна сигурност и лич-
но от мое име Ви поздравявам с Трети март – националния празник на България!

През 1878 г., с подписването на Санстефанския мирен договор, България бе освободена след 
петвековно ос- манско влади-
чество. Днес, 148 години 
по-късно, този ден остава сим-
вол на нацио- налната борба 
за свобода, въз- становяването 
на държавност- та и новото на-
чало за нашия народ.

Да чест- ваме този ден 
означава да се преклоним пред 
героите, посве- тили живота си 
на отечество- то, и да черпим 
в д ъ х н о в е н и е от тяхното ро-
долюбие. Нека съхраняваме 
историческата памет жива и 
продължаваме да даваме пример на младото поколение с чест, достойнство и отговорност.

Пожелавам Ви благодентствие, дръзновение и силата на българското родолюбие да Ви 
вдъхновява!

Честит национален празник!
С уважение, проф. д.п.н. Георги Манолов

(президент на АНИС)

на президента на АНИС проф. д.п.н. Георги Манолов по повод 
3 март – националния празник на Република България

Уважаеми преподаватели, колеги и студенти,

ПРИВЕТСТВИЕ
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въздействието на изкуствения интелект върху киберси-
гурността, както и основните принципи за защита на 
системи и мрежи.

Учениците останаха впечатлени както от лекция-
та, така и от възможността да се запознаят със спе-
циализираните кабинети на академията — по кибер-
сигурност, полиграф, дигитално стрелбище, крими-
налистика и бойни изкуства. Поредният майсторски 
клас „CTRL + BRAIN. Киберсигурност 1–2–3“ показа, 
че знанието е най-ценно, когато може да се приложи 
веднага, а участието на младежите от различни учи-
лища превърна обучението в истинско вдъхновение 
за бъдещи кариери в сферата на сигурността. ВА

АНАСТАС ЧЕШМЕДЖИЕВ Е НОВИЯТ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТУДЕНТСКИЯ СЪВЕТ НА 

АНИС
Отчетът за мандата на досегашния председа-

тел Маргарита Моллова подчерта сплотеността на 
съвета, професионалния растеж на студентите и 
изграждането на дълготрайни приятелства. Докла-
дът направи обстоен преглед на участието на Сту-
дентския съвет в различни инициативи, събития и 
доброволчески кампании, в това число участието 
в научни конференции на АНИС и поддържането 

на Алеята на университета чрез еже-
годното засаждане на нови фиданки.

Новоизбраните зам.-председате-
ли са второкурсниците по кримина-
листика Васил Генчев и Гергана Кни-
жарова, а за секретар бе утвърден 
Арсени Коларов, трети курс специал-
ност „Киберсигурност“.

Новото ръководство на Студент-
ския съвет обещава да поддържа 
високата активност на студентите, да 
стимулира професионалното им раз-
витие и да надгражда постигнатото, 
като същевременно засилва духа на 
общност и приятелство в Академията 
по сигурност. ВА

Студентският съвет избра ново ръковод-
ство, като на поста председател бе утвър-

ден Анастас Чешмеджиев, студент от втори курс 
със специалност „Киберсигурност“. Анастас досе-
га бе зам.-председател на съвета и впечатли ко-
легите си с активното си участие в студентските 
инициативи и отговорното отношение към състу-
дентите си. Неговата програма залага на затвър-

ждаване на вече постигнатото и надграж-
дане на резултатите чрез още по-широко 
включване на студентите в инициативите 
на университета.

На отчетно-изборното събрание при-
съства президентът на АНИС проф. д.п.н. 
Георги Манолов, който поздрави ново-
избраните ръководни представители на 
студентската общност. Той им пожела да 
развият още повече постигнатото, анга-
жирайки активно колегите си в разноо-
бразните научни, образователни и култур-
ни инициативи на университета, и отбеля-
за значението на сътрудничеството между 
студенти и преподаватели за постигане 
на високи резултати.



Вие сте новият председател на Студентския 
съвет. Какви са приоритетите в развитието на Сту-
дентския съвет?

По-отворен, по-динамичен и още по-близо до 
студентите. Студентският съвет и в предходния си 
състав беше насочен към това да бъде активна общ-
ност, и ние ще продължим тази посока, като я над-
градим и развием още по-устойчиво и ефективно. 
Стремим се той да бъде не просто структура, а жива 
платформа, в която идеите се раждат, обсъждат и 
реализират. Подхождаме с уважение към постигна-
тото до момента – предходният Студентски съвет с 
председател Маргарита Моллова изгради стабилна 
основа и реализира редица успешни инициативи, 
които вече са се утвърдили като част от студентската 
среда. Нашият фокус е върху надграждането – върху 
развитието на добрите практики, тяхното адаптира-
не към новите реалности и обогатяването им с нови 
идеи. В тази посока ще работим за повече събития 
с реална стойност – практически форуми, срещи с 
експерти и дискусии по актуални теми като кибер-
сигурност, дезинформация и изкуствен интелект. 
Паралелно с това ще насърчаваме и неформални 
инициативи, защото студентският живот е не само 
академично развитие, но и изграждане на общност, 
контакти и споделени преживявания.

Какво ново да очакват студентите през 2026 г.?
Доста неща. Работим по нов формат студентски 

конференции – по-интерактивни, с реални казуси, 
не просто доклади.

Искаме да допринесем още за развитието и на 
международните контакти – обменът на идеи е су-
пер важен в днешния свят.

Ще продължим и социалните каузи – това е 
нещо, с което АНИС наистина се отличава. Малко 
университети могат да се похвалят с такава силна 
социална програма.

Какво прави АНИС различна от останалите 
университети?

Балансът. Традиции + модерно мислене. Акаде-
мизъм + практика. Преподавателите и студентите – 
всички са част от една общност, която се развива 
заедно.

И накрая – едно послание към студентите и 
бъдещите кандидат-студенти?

Ако търсите място, където не просто да учите, а 
да се изградите като личности и да бъдете лидери – 
АНИС е точно това място. Тук не просто получаваш 
диплома. Получаваш посока.

А към колегите – нека бъдем активни, смели и 
да използваме всяка възможност. Защото бъдеще-
то няма да чака – ние трябва да сме готови за него.

Г-н Чешмеджиев, 2026 г. е вече факт, а ВУСИ 
вече е АНИС. Какво означава тази промяна за 
студентите?

Честно казано – това не е просто смяна на име, 
а нова ера. АНИС е естественото развитие на всичко, 
което Академията е градила през последните 22 години. 
Говорим за институция, която започва като Колеж по 
икономика и администрация и днес е първият частен 
университет в Пловдив с ясно изразен фокус върху 
бъдещето – сигурност, технологии и иновации.

За нас като студенти това означава едно: още 
повече възможности. АНИС вече стои много по-
силно позиционирана – не само в България, а и като 
концепция за модерно образование в Европа.

Как изглежда АНИС отвътре – през очите на 
студентите?

Ако трябва да го кажа с една дума – реалност. 
Тук не учиш просто теория, а неща, които директно 
можеш да приложиш.

Имаме специализирани кабинети по киберси-
гурност, криминалистика, детектор на лъжата, диги-
тално стрелбище и бойни изкуства – това не са прос-
то „екстри“, а среда, в която реално се подготвяш за 
професията си.

И може би най-важното – атмосферата. Няма 
дистанция между студенти и преподаватели. Има ди-
алог, има подкрепа, има усещане, че си на правил-
ното място.

АНИС е лидер в направление „Национална 
сигурност“. Какво го прави толкова привлекателно?

Комбинацията, от една страна – сериозна ака-
демична подготовка, а от друга – реалната връзка с 
практиката.

Не е случайно, че интересът расте всяка 
година. Когато знаеш, че 86% от завършилите 
се реализират успешно – това говори само по 
себе си. И то не къде да е, а в ключови сфери 
– сигурност, държавна администрация, банки, IT 
сектор. Това дава увереност, че усилията ти имат 
смисъл.
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ГЛАСЪТ НА СТУДЕНТИТЕ В АНИС: ВИЗИЯ, 
РАЗВИТИЕ И РЕАЛНИ ВЪЗМОЖНОСТИ

Интервю с Анастас Чешмеджиев - председател на Студентския съвет
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Васил Генчев – зам.-председател 
Когато мисля за Студентския съвет, в съзнанието ми се появява образът на силна и активна 
общност в университета. Вярвам, че Съветът има потенциал да участва по-широко в студент-
ския живот, като място, където идеи се споделят, усилия се обединяват и средата, в която учим 
и се развиваме, се подобрява. За мен е важно той да бъде реална подкрепа за студентите 
– пространство, където предложенията и инициативите им могат да бъдат чути и взети под 
внимание както от колегите, така и от ръководството. Идеята ми е Студентският съвет да се 
превърне в мост между студентите и университета, насърчавайки участие, инициативност и 
сътрудничество, за да стане гласът им по-силен и по-значим.

Арсени Коларов – секретар
Гордея се, че съм студент в АНИС и част от Студентския съвет, който обединява идеи и енергия 
за общото благо. Участието ми тук ме учи на отговорност, сътрудничество и активна ангажира-
ност в реализирането на инициативи, които са важни за студентите. За мен Съветът е повече от 
организация – той е общност, която вдъхновява, подкрепя и мотивира студентите да действат и 
създават положителна промяна.

Материала подготви Величка ДИМОВА

Гергана Книжарова – зам.-председател
Да бъда част от Студентския съвет е преживяване, което ме изпълва с гордост и вдъхнове-
ние. Срещнах изключителни хора – мотивирани, креативни и всеотдайни, които ежедневно 
доказват, че когато има желание, има и начин. Работата ни заедно ме научи на отговорност, 
екипност и смелост да отстоявам идеи и каузи. За мен съветът не е просто организация, а 
общност, която развива, подкрепя и оставя трайна следа в живота на студентите и в акаде-
мичната среда.

Студентите на Академията по национална и 
информационна сигурност се включиха във 

възпоменателното отбелязване на 153-ата годишни-
на от гибелта на Васил Левски в Пловдив.

Анастас Чешмеджиев, председател на Студент-
ския съвет, заедно с Елица Грозева и Димитър Кала-
фиров от специалност „Криминалистика“, положиха 
венец пред паметника на Апостола на свободата на 
централната алея на Бунарджика от името на ръко-
водството и на цялата студентска общност на уни-
верситета.

„Левски ни напомня, че свободата и идеалите 
изискват смелост и саможертва, а ценността им 
се пази с уважение и отговорност“ – споделят сту-
дентите на Академията по сигурност. Те добавят, че 
„паметта за героите ни вдъхновява да се борим за 
принципите си и да ценим свободата като висша 
ценност“.

Студентската общност на АНИС отново показа 
своята признателност към героите, дали живота си 
за България, като съхранява паметта им в сърцата 
на новите поколения. ВА

С Т УД Е Н Т И Т Е  Н А  А К А Д Е М И Я ТА  П О  С И Г У Р Н О С Т
П О Ч Е Т ОХ А  П А М Е Т ТА  Н А  Л Е В С К И

Още гледни точки от ръководството на СС на АНИС
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Представители на Академия по национална 
и информационна сигурност взеха участие 

в тържествените чествания по повод Националния 
празник на Република България – 3 март. За по-
редна година студенти на академията се включиха 
в официалната церемония в град Пловдив, с кое-
то изразиха своята признателност и уважение към 
подвига на героите, отдали живота си за свободата 
на Отечеството.

Председателят на студентската общност Ана-
стас Чешмеджиев и заместник-председателят 
Гергана Книжарова участваха в тържественото 
поклонение пред паметника на Руските освободи-

тели на Бунарджика по случай 148-ата годишнина 
от Освобождението на България от османско вла-
дичество. От името на академичното ръководство, 
преподавателите и студентите на АНИС те поднесо-
ха венец в знак на признателност и преклонение 
пред саможертвата на героите, извоювали свобо-
дата на българския народ.

Участието в националните чествания е част 
от устойчивата традиция на университета да въз-
питава у своите студенти чувство за гражданска 
отговорност, историческа памет и уважение към 
националните ценности. В ден като 3 март почитта 
към миналото се превръща и в отговорност към 

ИНОВАТИВЕН КИБЕРМАСТЪРКЛАС НА THINKCYBER 
СЪБРА СТУДЕНТИ И ЗРЕЛОСТНИЦИ В АНИС

Академията по сигурност проведе иновативен 
майсторски клас на тема „Киберсигурност 

без граници“, воден от д-р Иван Благоев и д-р Юри 
Ценков — водещи експерти и треньори в ThinkCyber 
България. Събитието предостави на участниците ди-
ректен досег до реалната практика в областта на ки-
берсигурността и показа как изглежда работата на 
съвременния киберексперт отвътре.

В майсторския клас се включиха студенти, 
както и ученици от 12. клас на Професионална 
гимназия по битова техника — паралелките „Ком-
пютърни мрежи“ и „Компютърна техника и техноло-
гии“, както и дванадесетокласници от паралелката 
„Програмно осигуряване“ на СУ „Христо Г. Данов“ 
в Пловдив. Средношколците присъстваха със съ-
действието на училищните ръководства, което даде 
възможност на бъдещите специалисти да се докос-
нат до университетска среда и високо ниво на обу-
чение.

Двамата лектори представиха силно практиче-
ска програма, базирана на принципа „учиш защи-
тата чрез нападение“. Вместо теоретична лекция, 
участниците наблюдаваха демонстрация на реална 
кибератака, анализ на уязвимости и методи за за-
щита. Бяха коментирани техники за прихващане на 
мрежов трафик, социално инженерство, фишинг ата-
ки и ролята на криптографията и хеширането в защи-

тата на данните.
Особено впечатляваща за учениците беше 

демонстрацията как чрез събиране на публично 
достъпна информация може да се изгражда стратегия 
за пробив, както и колко важно е критичното 
мислене и киберхигиената в дигиталната ера. Те 
имаха възможност да задават въпроси, да обсъждат 
реални казуси и да получат менторство от експерти с 
международен опит.

Участниците останаха силно впечатлени както 
от съдържанието на майсторския клас, така и от 
модерните специализирани кабинети в АНИС 
по киберсигурност, информационна сигурност и 
дигитално стрелбище, които осигуряват среда за 
теоретична и практическа подготовка на високо 
ниво. ВА
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настоящето – особено във времена на динамични 
предизвикателства и глобална несигурност.

Студентите споделиха, че идеалите за свобо-
да, достойнство и саможертва, които са водили 
героите на Освобождението, остават актуални и 
днес. Те подчертаха, че съхраняването на исто-
рическата памет и отстояването на национална-
та идентичност са неразделна част от мисията на 
младите специалисти в сферата на националната 
и информационната сигурност.

С участието си в честванията възпитаници-
те на академията за пореден път заявиха своята 
ангажираност към обществените каузи и към ут-
върждаването на ценностите, върху които се гради 
съвременната българска държавност. ВА

Студентският съвет на Академията по на-
ционална и информационна сигурност 

взе участие в Общото събрание на Националното 
представителство на 
студентските съвети 
(НПСС). Представи-
тели на студентската 
организация на АНИС 
бяха председателят 
Анастас Чешмеджи-
ев и Филип Иванов. 
Заседанието се про-
веде в края на месец 
януари в гр. Пловдив, 
като домакин на фо-
рума бе Медицински-
ят университет.

По време на Об-
щото събрание бяха 
разгледани доклади-
те на председателя 
на НПСС и на пред-
седателя на Контрол-

ния съвет за периода 13.12.2025 – 
30.01.2026 г. Участниците анализира-
ха актуалната обстановка, водените 
политики, позициите и партньорствата 
на организацията, както и подготовка-
та и организацията на предстоящите 
събития през 2026 г.

В дневния ред бяха включени и 
дискусии относно правилата за про-
веждане на отчетно-изборно събра-
ние, както и процедурата по издига-
не на кандидатури за председател на 
НПСС за мандат 2026 – 2028 г.

Общото събрание на НПСС е 
най-висшият форум на студентското 
самоуправление в страната, а Студент-
ският съвет на АНИС продължава да 

участва активно и отговорно в неговата работа. ВА
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